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Verbale della seduta Ordinaria del giorno 15/1112017

L'anno duemiladiciassette il giomo quindici de1 mese di novembre, giusta convocazjone del Presidente

lvlarco Frasca Polara (prot. n. 1744929 del 10/11/2017 ), si è riunito in secluta Ordinaria nell'aula consìliare

"Libero crassi" dclÌa VIII Circoscrizione. sita in via E. Iileti n. 19, i1 Consiglio Cifcoscrizionale per

procedere alla trattazìone degli àrgome i jscritti all'O.d.G.
Alle ore 11,05, iÌ Consìgliere Di Napoli,assistìto dal S€grcttrio dott.ssa, .nna Nlaria Conforti, dìspoùe

l'appello al temine del quale,risulta presente solo lo stesso: constalata la non sussisienza del numero legaìe,

dichiara iÌ rinvio de11a sedula di uÌr'ora.
Al1e ore 12:4E il Presidenle flf. Nfarcello Longo, assisiito dal Segxeledo Confoni A.M., dispone l'appello a1

t--rmine de1 quaÌe, oltre lo stesso, risuhano presenti i seglenti n.7 Consiglieri: Amore. Di Napoli, Gallè,
Longo, Romanoj Governale, Sch€mbri, Pdumbo (presenti n. 8): constatata la sussìstenza del numero
legale. si dicliara aperta la Seduta e vengono nominali scnrtetori i consiglieri :

Di Napoli, Amore, Gdlè.
I-a seduta procede cong1i adempime idicuiaÌpuntoD. 1 aÌl'O.d.G. avente ad oggetto "Crlrr nicaa,ío ídel
PresíIe te"i ìì Presidente l'.1 dichiara di reperire ne1 fascicolo comunale la copia di una Sentenza c1a pafe
dcl l ribunale ,Anrministrativo Regionaìe per 1a Sicilia (Sez. Prima) .iguardante ìì ricofso proposto dalla
Sig.ra N{arta D'A1ìa nei confronti della attuale Consiglìera di Circoscrizione \Iaria Galìè;
ìl Presidente f.fl procede alla lettua del testo.
A fine lettura e a1la luce di quanlo e\.into. il Presidente ll ritiene opportuno inlerloquire con glj Uffici
competcnti aÌ fine dì chiarire quali siano gli Atli doruti da questo Consiglio dell'Ottava Circoscrizione in
presenza deì testo della sentenza del TAR che è stato appena letto dal Consiglio. ma in assenza di qualsiasi
istruzione proveniente dagli Ul'fici de1 Conune di PaleÌmo.
Entra ìl cons.Iorzìnetti alÌe ore 13:2,1
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,\Ìlc ore 11.51ì?fii*àti'Îpfff.;. del numero legale, il presidente f.f. coÌnuùica di avere interloquito con
Ìa Responsabile P.O. Dr.ssa \Ialtese e, tramìte la stessa, con l'Ufficio Coordinamento Circoscrizjonj ,di
avere acquisilo f istruzione secondo cui. in assenza di uheriori e specifiche determinazìoni consequeruiali
alla SenteMa de1 TAR eppena letta ill consiglìo, i lavori possono eseguirsi regolamcntc.
Trttavia. i] Presidente f.f. a\,Tel1e l esigenza di ùanjlèstare un ceÍo disagio e disorientamenio dedvante da

una seùlenza che .per come apparei stra\,olgerebbe la conduzione di un lavoro consiliare ìniziato pìù di tre
mesi fa, sulla base di un esito approvalo dalla Commissione Eleltorale. appositamente composla e presieduia

da un Magistralo che, secondo I'autorità giùdizíarìa, iìEebbe comnìesso un eÍore nella appiicazione delÌa
ìegge in materia di composizione del Consiglio di Circoscrizione. Tale risullanza appare evidenlemente
paradossale e diîficilmente coÌnprensibile ai citradiùi, ed è una circostanza che rischia di mìnare
profondameùe la rappresentatività del Consiglio ed inficiare l elficacia del lavoro sin qui svolto da parte del
Consiglio ed anche quello da prodlme in futuro.
Primà di dare 1a parola ai Consiglieri, il Presidente lî.. Longo presenta :

n 1 Nfozìone " Collocazione punto di pubblica iluminazione in via À. Juvara alt. Cì\'. 42if';
n 1 Interrogazione ''LÌmobile di propdelà com.le ex scuoÌa dell'hfanzia Principe Umberto ':
Tendnato il punto comudcazioni, i1Presidente f.î. chiede se vi siano richieste di intenento.
11 cons. Schembri presenta n i Mozione " Crcazione di una rientraize nel marciapiede di via della Favonta in
prossimità del civ. n,+ per la coÌlocazjone dei cassonetti-ritìuti '.



Il cons. di Napoli preidc 1e pamla e ringazia la cons. Gallè non sapendo se qìresta sarà la sua uhima seduta,
"ciò che ard le úene talto" le augura "che il îenpa gliela lestiîuirà".
Il Presidente flf. si associa al úngraziamento per la cons. Gallè. con l attestazione di stìma sul lavoro s\'olto
da lei, sottolinea che +ranto disposto da1Ìa Sentenza non è de1 tutlo defilitivo e ,al momcrto, non \i sono
eÌenenti per cui 1a seduta odiema possa essere l uhinu a cui partecipare il Cons. Gallè.
,Anche i1 cons. Palumbo si associa ai dngGziamenti , apprezza Ì'unità del gruppo dei consiglierí. non ci sono
state mai prcvancazio e si è sempre collaborato tulti insieme per il bene delle cirtadinanza.
Si associano ai ringraziamefti anche i cons. Romano e,{more.
Il cons. Schembri precisa che ancora la 1alaltd non è clìusa e sì spera nel dcs3lne de1 CGA (Consiglio di
Giuslizia amministrativa), a cui la GalÌè farà appello.
Il cons. Gallè dngrazia tutti , anche i1 personaìe conunale, con ì quali ha awto sin dalf inizio un
piacevolissìmo rappono e speú in un riscontrc posilivo da parte deÌ CG,{.
Conclusa la lase dei ringr ziamenli generali, 1a Seduta procede, IÌ cons. Schembri lamenta la risposta che ha
ottenuto daìl'Area Verde a prcposito del suo question Tíme "Potatura alberi in via Nfessina all ahezza del
civ. 15", secondo cui la potalum in prcgranlmazione al.\'errà ìn primavera. periodo che secondo Lui è

rclaiivamente tardi considerata I'wgerva: anche il cons. Di Napoli fa dfedmento alla risposta alquanlo
evasiva che ha avuto dall'Area dcl \rerde rclativa aÌ suo Q.T. " fuchiesla poralwa alberi in via
MontepelÌegdno" secondo cui la potalum è staia eseguita nel mese di maggio 2017.
Il lresidente f.f . risponde ad entrambi invitandoli a presentare ùna ùltedore l:ichiesla con la quale

evidenziano le loro legildme esigenze e considerazioni.
AlÌe ore 1.1:23 escono i consiglieri Schembri, Forzínctli e Gol'ema1e.

Come concordato con i Capi Gruppo il presidente f.fì propone al consiglio il prelie\rc della mozione al punto
n- 24 dell'Odc preseniata dalla cons. GaÌlè " fufacinlento marciapiedì in vìa Emilia''
Verificato che non vi sono intenenti né favorevoli ùé conlrari alla richiesta, pone lo stesso iD votazione per
alzata di mano..
L'esprcssione del \,oto ha ìl segrente esito:

assenli n 4 (Frasca Polara -Forzinetti Covemale Schembn))

astenuii nessuno
fàvorevolì n 6
contrari nessuno .

Ì1prelie!o è approvato all'unanimità dei presenti.
Viene eseguìto il prelievo delÌa N{ozione n 24 e a tal proposito il cons. Romano dichiara di voÌere porÌe la
proprìa 1ìrma su quest' uÌtimal anche i1 cons. Di Napoli sottoscrive 1e mozione e dice che safebbe oppoÍuno
convocare prossimamente in consjglio, un lavolo con la RAP, per vedere queli sono gli inten enli in
prcgmtnma_

ll cons. Palumbo ribadisce qùanto sostenuto e condìvide la mozione delÌa Gallè softoscrivendo anche lui 1a

stessa, si unisce alla sotloscrizione il cons. Amore.
In assenza di altri intenenti si chiude la discussione sul punto e si passa alla relativa !otazÌone:
L'espressione del voto ha iÌ scguenle esìto:
presenn n o
assenli n 4 (Frasca Polara Fozinettì Govemale Schenbri)
votanll n 6

làvorevoli n 6
contrari nessuno
T" n o/.one è rppro\"re al r_!run i à der pre.el
Co e concordato con i Capi Gruppo alle ore 1,{,40 si dicliara chjusa la Seduta
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Dr.

Il Presidente F.F.
ùIarcello Longoonforti


